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平成２６年度第１０回阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  平成２７年１月２９日（木） 

   開会 午前１０時 

   閉会 午前１１時５０分 

 

２ 場 所  阿波市役所 本庁 ３階 ３０２会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   安 田 佳 子 

        委員長職務代理者   重 清 由 充 

        委      員   大 塚   清 

        委      員   大戸井 美 生 

        委 員   森   勝 正 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   吉 田 一 夫 

        教 育 次 長   高 田  稔 

        教 育 総 務 課 長   那 須 啓 介 

        学 校 教 育 課 長   大 倉 敏 美 

        学校給食センター所長   大 木 悠 子 

    （書記）教育総務課課長補佐    笠 井 久美代 

 

５ 付議事項 

（１）  前回会議録の承認について 

（２）  教育長の報告について 

（３）  阿波市立幼稚園保育料徴収条例の全部改正について 

（４）  阿波市立学校設置条例の一部改正について 

（５）  その他 
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 市場中学校転落事故に伴い黙とう 

 

 

会議の大要は、次のとおり。 

【安田委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

 

 

（１）前回会議録の承認について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【吉田教育次長】第９回定例会の会議録について説明する。 

    〈質 疑〉 

      なし 

【安田委員長】「前回会議録の承認について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（２）教育長の報告について 

【安田委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】１２月２６日から１月２９日までの、主だった教育委員会行事等について報

告。 

〈質 疑〉 

【森委員】教職員の人事異動が始まると思います。ヒアリングとか面接とかあ

りますが、阿波市の教育がよくなるように県との間で話し合いが行われてい

ると思いますが、一生懸命頑張っている人が報われるとか、阿波市の先生が

高齢化していることの学校間のバランスとか検討してくれていると思います

が、よろしくお願いいたします。 

【大戸井委員】２３日の警察官内の中学校サミットとはどんなことですか。 

【坂東教育長】ラインとかスマホの使いかたを、警察の方から紹介していただ

いて、防ぐにはどうしたらよいかとか、各学校２名程度、吉野川市と阿波市

生徒が集まって討論してそういった内容を皆に伝えるという会でした。 

【大戸井委員】ありがとうございました。 

【安田委員長】駅伝ですが、選手たちは春から練習して、頑張っていました。

また来年頑張ってほしいと思います。 

【大戸井委員】吉中の瀬尾さんが新人賞をもらいました。すごいですね。 

【坂東教育長】中学生は、女子も男子もよく頑張って上位でした。 

【安田委員長】育ってきています。 

【森委員】一般に続かないのが残念ですが。 
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【安田委員長】２年前に区間賞を取った選手が、大学行ってこちらに帰ってこ

れないとかあります。 

【森委員】選手が小学校の時素質があるなと思っても、中学校に行って続かな

いです。いい子が見つかっても本人が希望しないと難しいです。指導してい

る方もご苦労されていると思いますが、そういう意味では底辺をどんどん拡

大して、１年間通してやらないと効果が上がらないし。阿波市は、吉野支所

の北側で堀北先生が指導してくれているので、小中学生を育ててくれたんで

すが、効果をあげているんだろうと思います。 

【安田委員長】阿波町の子は、吉野グラウンドに行くのが大変で何人か参加し

ていたのですが最近は減っているように思います。 

【森委員】小学生レベルで言うと各学校の先生が長距離、短距離を育てている

ようなところがありますが、個人の頑張りを統括して吉野でやるようになっ

たら、どうしても遠い子が行きにくいのかなと。学校の先生だけでは、限界

があるのではないかと。 

【安田委員長】指導者や、保護者の熱心さもあります。吉野グラウンドで堀北

先生に頑張ってもらいたいと思います。 

成人式の感想はないですか。成人の方はみんな静かでした。 

【大戸井委員】他の市では問題がありましたが。 

【森委員】式典は、成人の中から何人か選んで実行委員みたいな形でしてもら

っていると思いますが、教育委員会の主導ですると、反発があると思います。

他市のように何かあったら毅然とした態度で臨むしかないと思います。 

【森委員】男女で司会をしたのは初めてですか。 

【安田委員長】そうです。いつもは女の子だけでした。 

【大戸井委員】来年また実行委員会されるときに、「他市での事件のようなこと

がないように話し合って、検討してみてはどうですか」と言ってもいいと思

います。どうするかは、自分たちで決めればいいということで。 

【安田委員長】ビデオレターがなかったですね。懐かしの先生が出てくるんで

すが。 

【安田委員長】「教育長の報告について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（３）阿波市立幼稚園保育料徴収条例の全部改正について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【大倉学校教育課長】阿波市立幼稚園保育料徴収条例の全部改正について説明。 

〈質 疑〉 
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【安田委員長】４月から幼稚園の給食が出ます。保育時間が長くなるのと、保

育料が高くなって預かり保育料が尐なくなるということです。今までの金額

がわかりますか。 

【大倉学校教育課長】保育料が５，５００円で預かり保育が４，５００円です。 

【安田委員長】保育料が６，０００円になり、預かりが４，０００円になるの

で、合計は一緒ですか。 

【大倉学校教育課長】はい。それと、給食が始まりますので、給食代金が月に

すれば５，０００円くらい増えます。 

【安田委員長】事前に幼稚園は保護者説明していますか。説明会の時に、意見

や質問はありましたか。 

【大倉学校教育課長】説明会は行いました。説明会の後で個別に話しをさせて

いただきました。 

【安田委員長】自己負担はいります。材料費もいりますので。 

【安田委員長】「阿波市立幼稚園保育料徴収条例の全部改正について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（４）阿波市立学校設置条例の一部改正について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【大倉学校教育課長】阿波市立学校設置条例の一部改正について説明。 

〈質 疑〉 

【安田委員長】３幼稚園が認定子ども園になるので、委員会管轄でなくなると

いうことですか。 

【大倉学校教育課長】担当が子育て支援課になります。 

【安田委員長】学校訪問は、認定子ども園には伺うのですか。 

【坂東教育長】教育委員会の管轄でなくなりましたので、幼稚園教育をどのよ

うにしていくか、相談になります。 

【吉田教育次長】委員の意見で協議をさせてもらいたいと思います。以前にも

話があったのですがまだ正式に始まっていないので話をしていませんが、認

定子ども園もできれば訪問したいということでよろしいでしょうか。 

【安田委員長】みなさんどうですか。土成中央幼稚園は以前から訪問していま

すし。 

【大塚委員】幼稚園にしたら、何の変わりもないですから。 

【重清職務代理者】教職員のことですが、毎年更新してますが先生は変わらず

勤められるんですか。異動はあると思うのですが。 

【吉田教育次長】教育委員会管轄の臨時嘱託は教育委員会が面接します。認定
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子ども園は、市長部局で行います。今までは幼稚園と保育所を若干異動しま

した。市長部局も教育委員会部局も同じ本庁になりましたので、対応は早い

と思います。 

【安田委員長】子育て支援課と協議しながらですか。 

【吉田教育次長】そうです。いいところを出したいです。 

【安田委員長】児童相談所の関係の課と、相談所の関係がスムーズに行くと思

います。 

【大戸井委員】組織も変わってくるのですか。園長先生はじめ、幼稚園教諭が

認定子ども園教諭になるのですか。 

【高田教育次長】保育教諭になります。 

【大塚委員】認定子ども園は、保育士と幼稚園教諭の両方の資格を持つ人です

か。 

【高田教育次長】そうなります。両方の資格を持っている先生が多いと思いま

す。 

【安田委員長】正規採用で一部の先生が持っていないようです。 

【大戸井委員】統括園長とか言っていたのが変わるんですか。 

【安田委員長】認定子ども園長を置くのが原則となります。学校訪問のことは、

その時期に考えていと思います。 

【森委員】今まで幼稚園を訪問していたのですから、訪問する方向でお願いし

ます。 

【吉田教育次長】制度自体は大きく変わっていると認識してください。 

【坂東教育長】６園は教育委員会管轄なので、認定子ども園のうち幼稚園教育

となりますところは参考に訪問させていただき、教育委員会としては参考程

度ととらえています。 

【安田委員長】保護者にしたらどうして訪問しないのかという意見もあると思

いますが。希望としては、行きたいという方向です。久勝に関しては、一部

の４歳児は保育所になります。４・５歳が幼稚園だったんですが、阿波町は

４歳児が保育所になります。保護者から問い合わせがあったんですが、皆さ

ん納得はしていただけました。これでご了承いただけますか。 

【各委員】はい。 

【安田委員長】「阿波市立学校設置条例の一部改正について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（５）その他について 

【安田委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 
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【大戸井委員】一条幼稚園の落成式のご案内をいただいたんですが、完成はしたんでしょう

か。 

〈質 疑〉 

【大倉学校教育課長】ほぼ完成しております。２月１８・１９日で荷物を移転

します。 

【大戸井委員】２０日に落成式ですね。 

【大倉学校教育課長】はい。 

【那須教育総務課長】３月１日の臨時嘱託の面接試験についての資料をもとに説明。 

〈質 疑〉 

【大戸井委員】所見書を書いていいんですか。 

【那須教育総務課長】はい、お願いします。 

【重清職務代理者】今まで幼稚園の助教諭は足りないぐらいだったんですが、

募集人数より希望人数が多いのは認定子ども園との関係ですか。 

【那須教育総務課長】そうです。 

【重清職務代理者】認定子ども園で勤務している先生は、われわれが面接した

先生もいますよね。市の方でも募集はあるんですか。 

【那須教育総務課長】子育て支援課は９２名募集して、６７名の応募で、２５

名足りないと言うことです。 

【安田委員長】保育所もいりますね。 

【那須教育総務課長】二次募集になります。教育委員会の面接の中で「認定子

ども園に行ってもよろしいですか」と聞きまして、登録制ですので行っても

いい方は登録させていただきます。 

【坂東教育長】１３名についてはたぶん認定子ども園に回っていただくように

なります。 

【大塚委員】市長部局は人数はまだ足りないので、二次募集になりますか。 

【重清職務代理者】人数が足らないと言うだけで採用するのでなく、子どもさ

んたちのために働いてくれる方を選ばせてもらわないと。 

【那須教育総務課長】産休の先生もありますので、その方の確保もいります。 

【大戸井委員】阿波市の子どもの人数は減ってきているんですか。 

【那須教育総務課長】あまり変わらないです。 

【大戸井委員】２０１８年問題で、国公立の大学も人数不足でつぶれるような

ことをニュースで見たのですが。 

【那須教育総務課長】今の０歳児から調べたんですが、大きく変動はないです。 

二次募集になると思います。 

【安田委員長】英語講師の面接は英語で質問するんですか。 
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【坂東教育長】ＡＬＴが行います。 

【安田委員長】スポーツの方は悟空先生が終わるんですか。 

【坂東教育長】嘱託の方の５年切れる方です。悟空先生はまだ１年目です。 

【安田委員長】大人気ですので。 

【森委員】吉野川市がこの後試験があるとのことですが。 

【那須教育総務課長】どうしても幼稚園へ行きたいという方は、吉野川市で合

格すると吉野川市へいくと思います。 

【森委員】給料の差はどうなんでしょうか。 

【吉田教育次長】昨年と同じですが、ボーナスを支給しますので阿波市が尐し

高いです。保育所と幼稚園の先生が足らないのは県下全域です。 

【森委員】臨時で長期間やっていくという方法にも問題があるのではないかと。

毎年試験を受ける方法に配慮がいると思います。 

【吉田教育次長】正規採用は、今年も２名です。 

【大塚委員】大村委員さんもずっとおっしゃっていました。 

【安田委員長】幼稚園・保育所の先生の採用を、言い続けていますがなかなか

難しいようです。仕事は正規の職員と同じです。 

【重清職務代理者】人望の高い臨時の先生は、できるだけ評価していただいて、

正採用に近づく評価をしていただきたいです。 

【大戸井委員】国の施策では、保育士さんの待遇を良くするようになるみたい

ですが、具体的にはどのようになるんですか。 

【吉田教育次長】まだ具体的には出ていません。 

【重清職務代理者】阿波町の３園は、４歳児は保育所となっていますが、希望

の認定区分で 1 号で入れる方は、保育所になるんですか。 

【吉田教育次長】阿波市で統一して方針をたててそれに基づいて計画をしてい

きます。ある程度特色はありますが基本的には同じです。 

【安田委員長】認定によって同じ４歳児が教育の差があることはないです。 

【坂東教育長】ひとつの園に１号認定の子と、２号認定の子が一緒にいます。

ひとつの園で行われる教育は同じです。幼稚園要領と保育指針と認定子ども

園の新しい指針が今年度にできると思います。 

【重清職務代理者】幼稚園と保育所の先生は交流ありますか。 

【吉田教育次長】やっていかなければと考えています。 

【大木学校給食センター所長】食物アレルギーについて説明。 

〈質 疑〉 

【安田委員長】昨日、アレルギーのある子のお母さんと会ったんですが、学校

で配られたプリントをいただいたんです。ちょっと分からないところがある
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んですが、卵と牛乳の７品目あるんですが、卵は全卵のことで表示見てたら

食品添加物の卵白とありました。それは入ってないんですか。 

【大木学校給食センター所長】卵アレルギーと考えております。アレルギー対

応はつなぎ可とか尐量可等の表現もありますのでどのラインとか私のほうで

判断できません。集団給食調理の面から話しますと、するかしないかの判断

になろうかと思います。 

【安田委員長】調味料に卵白が入っているのがダメな子は、７品目の除去に対

応しないということですか。 

【大木学校給食センター所長】７品目と２０品目の表示義務と推奨とあるんで

すが、基本的に義務７品目は調味料とか微量のものはすべて表示すると決め

られておりますので、給食センターでも把握できます。逆に推奨の食材はそ

の食品の占める割合とか尐量では省くことができる食品になります。卵はす

べて把握できますので給食としては、除去ということになります。献立の中

の食材によって、対応できる部分、除去になるのか代替え食になるのかお弁

当になるのか、そのあたりは個別面談でしっかり話しをさせていただくこと

になります。 

【安田委員長】今までは、全部ダメでお弁当だったんですが、日によっては代

替食を食べれるということが出てくるということですか。 

【大木学校給食センター所長】給食代が発生しますので、そういうことで卵だ

けという方もいれば、たとえば食物アレルゲンが沢山あればその分、内容に

よっては食べられないということになります。そのあたりは保護者の方の判

断にゆだねられるということになります。 

【安田委員長】給食代全部もらっても、たまにみんなと一緒のものが食べられ

たらいいなという方は申し込めばいいし、調査表を学校でくばり後で個別面

談ということですか。 

【大木学校給食センター所長】そうです。 

【安田委員長】その時に話しあうのですね。 

【大木学校給食センター所長】話し合います。診断書もいりますし、話を聞い

ていくと対応できないということもありますので、給食センターにお電話い

ただければ、事前に相談もできます。 

【安田委員長】毎年診断書は提出しているみたいです。給食だけでなく、学校

アナフィラキシー症候群の対応もあるそうです。 

【森委員】個別面談はいつするんですか。 

【大木学校給食センター所長】調査の提出をうけて給食センターで日程調整を

しております。２月６日から３月６日の１カ月間かけて２３校行います。幼
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稚園に関しましては、小学校と同じ日にお願いしますとのようなこともあり

ます。給食センターも栄養教諭２名と市の職員２名の４名で対応し、希望日

とか人数が多ければ２班で行う予定です。 

【森委員】早い時期から、次年度のことを行うのですね。事故が起きないよう

に、よろしくお願いいたします。 

【安田委員長】毎日お弁当だった子どもさんのお母さんから、「新しい給食セン

ターになってお弁当が月に１・２回のお弁当になってよかった。子供もみん

なと同じものが食べられる。」と喜んでいました。 

【大塚委員】何回しか食べられなくても、お金払っても、みんなと一緒に食べ

たいですよね。 

 

【高田教育次長】今年の修了式・卒業式の日程について。 

〈質 疑〉 

【安田委員長】わかりました。前日に学校教育賞の授与式もあります。 

【坂東教育長】今年度の学校教育賞与式ですが、またお願いするかもわかりま

せん。 

 

【大戸井委員】一条小学校西側の駐車場の造成について。 

〈質 疑〉 

【大倉学校教育課長】子育て支援課が認定子ども園の駐車場として整備してい

ます。 

【大戸井委員】小学校の先生は駐車場は大丈夫なんでしょうか。 

【大倉学校教育課長】もし不足していて、認定子ども園が使って空いていれば

使えます。 

 

【高田教育次長】市場町の窃盗事件に伴う集団下校について。 

〈質 疑〉 

【大戸井委員】防災無線を使用しなかったのは、何か理由はあるのでしょうか。 

【高田教育次長】一年前に阿波町で発生した強盗事件のときは、警察署の方か

ら緊急で放送しました。今回は窃盗ということで。 

【大戸井委員】阿波市として放送したらと思います。 

【安田委員長】子どもたちが、こうゆう理由で早く帰ると流してもらうと、子

どもがいない家でも気をつけて見てあげると思います。 

【大戸井委員】協力してもらえるかもしれません。 

【安田委員長】警察側でなくて、学校側として近所の人も理由を知っていれば
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通りに出てみてあげようかなと思うのではないですか。私は、林小学校から

ボランティアの中止の連絡があったので知ったのですが。 

【重清職務代理者】ボランティア学習の日だったので、中止の連絡で知りまし

た。 

【安田委員長】事件の内容を知ったのは、今朝の新聞でした。 

【高田教育次長】今朝も協議をしたところです。市内全体で放送するもの、校

区でしなければならないもの主体性を持って行いたいと考えています。 

 

【森委員】先日の新聞に、小中学校の統合についてありましたが、阿波市はどうなんですか。 

〈質 疑〉 

【坂東教育長】基準から言えば統合になります。徳島県の半数以上が統合にな

る状態です。それぞれの自治体の判断となっております。阿波市の中では今

後１０年間は児童生徒の減尐はないとみています。地域での学校の存続要望

は強いと思います。 

【森委員】統合しない場合は、ＩＣＴ等を活用するとかありました。阿波市は、

学校間のテレビ会議システムが４校ぐらい同時に画面を見ながらできるんで

すが、なかなか活用できていないです。 

【坂東教育長】村上先生が教育委員会にいます。学校をすべて回って対応をし

ております。課題となっておりました、パソコンの不具合等教育委員会で対

応して、交換するようになります。古いパソコンをタブレットにするように

財政に要望しております。タブレットを使用して教育効果をあげたいと考え

ております。 

【坂東教育長】村上先生は学校訪問を熱心にしています。 

【森委員】自転車大会も優勝しています。 

【安田委員長】パソコンも年々新しくなります。 

【森委員】村上先生は学校でホームページも頑張って賞をもらっています。 

【安田委員長】メール配信システムは川人先生がやってくれました。活用して

いけたらと思います。 

【森委員】メール配信システムは各学校差はないのですか。市が一括してシス

テムとか考えてないですか。 

【坂東教育長】各学校それぞれ行っております。無料のところが多いと思いま

す。 

【安田委員長】学校訪問の時に要望されていたタブレットが購入できそうでよ

かったと思います。 
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【大倉学校教育課長】昨日申請の準要保護について。 

〈質 疑〉 

【坂東教育長】基準にあっているんですか。ここで承認いただければいつから

ですか。 

【大倉学校教育課長】基準にはあっています。承認いただければ２月からです。 

【安田委員長】緊急にというところがあります。 

【安田委員長】承認してよろしいか。 

      【各委員】はい 

 

【安田委員長】本日の議事が全て終了したので、閉会する旨を告げる。 

            

 

閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

平成２７年１月２９日 
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